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Nacido en Buenos Aires, Argentina el 27 de septiembre de 1847, y sin cuerpo, el 18 de agosto de 1927, habiendo sido uno de los principales propagadores del espíritu de esa nación.

Sus padres eran modestos y comerciantes honestos, fue educado en los principios de la Iglesia católica y se sintió atraído por el sacerdocio, que vio la oportunidad de ejercer su humanidad innata del servidor.

Hizo un título en teología, después de convencerse de que su vocación no se limita a los dogmas estrechos de la religión dominante. Abandonó, por lo tanto, comenzó su carrera y se unió a la Facultad de Derecho, y también dejó este curso para entrar en la carrera periodística, que junto con Joseph C. Paz fundó el gran Buenos Aires diario "La Prensa", que fue director en 1896. En 1871 tomó parte activa en la heroica "Comité Popular", formada con el propósito de ennoblecer a luchar contra la epidemia de fiebre amarilla que asoló a sus conciudadanos, y aunque había sido contaminada por la enfermedad, podría reestablecerse y posteriormente obtuvo el pueblo de Buenos Aires la decoración de la Cruz de Hierro y la impresión de 5.000 fotos con la inscripción: "El pueblo de Cosimo Marino - La epidemia de 1871." En el caso de la Municipalidad de Buenos Aires también se le concedió oficialmente la medalla de oro como recompensa por su noble servicio.

En 1872, Marino se ha dedicado en cuerpo y alma por el bien de la promoción del Comité de Ayuda a Chile durante la epidemia de viruela. Como secretario de este comité tuvo la oportunidad, junto con otras desinteresada, enviar medio millón de pesos, obtenidos de suscripción pública. La Municipalidad de Santiago de Chile también le dio una medalla de oro en agradecimiento por su generosidad.

Cosme Mariño fue el fundador de la Sociedad Protectora de Animales de los inválidos, consiguiendo, gracias a su incesante actividad, la construcción del edificio de los Inválidos. Trasladar su residencia a la ciudad de Dolores, en la provincia de Buenos Aires en 1874 fue nombrado miembro honorario de la Comisión de Justicia, miembro de la Junta Escolar y el Presidente del Hospital de Dolores.

En esta ciudad el apóstol tuvo la oportunidad de asistir a algunas sesiones de espiritismo, convirtiendo a esta doctrina. A partir de entonces, ha demostrado ser un verdadero campeón de la Tercera Revelación. En 1879 se unió al personal de la "Sociedad de Constanza" en 1881 haber participado en su dirección. En 1882 se convirtió en editor del espíritu pionero "Constâincia" de las revistas en Argentina. En 1883 fue elegido presidente de esa institución, el desarrollo del programa integral de actividad allí.

En el desempeño de su labor periodística se vio obligado a mantener la polémica se calienta con algunos clérigos que veían en el espiritismo mantener un obstáculo constante para el reino de la fe ciega, y también a algunos científicos que veían en el espiritismo más que necedad, el fraude y la sugestión.

Algunos jesuitas han publicado artículos y panfletos contra el Espíritu, merecía una más amplia refutación Mariño, que pulveriza todos los argumentos.

El 3 de abril de 1892, fue víctima de un ataque por un fanático llamado Dolores González, que hizo un disparo. Afortunadamente, no puedan tener efectos importantes.

La vida de este singular personaje era todo lo intercalan con el gesto noble y altruista, y no es de venta ligera reseña biográfica todos los acontecimientos de su vida, sin embargo, hay que añadir que Cosme Mariño fue el autor brillante, después de haber escrito varios libros, fue inspirador distintas campañas, especialmente en favor de la adquisición de libros espiritistas para ser revendidos a un costo menor, y el otro en favor del reconocimiento de la Sociedad "Constancia", como situación jurídica, además de las siguientes: formación de un comité permanente para ayudar a los indigentes de entierro , la preparación de las enfermeras a través de cursos apropiados, la fundación de la Confederación Argentina espiritista, para cuya ejecución trabajaron intensamente Antonio Ugarte y otros la organización de la Sociedad Protectora de Animales de los niños desfavorecidos, acción en la abolición de la pena de muerte en Argentina, la campaña contra los falsos médiums y los exploradores del espiritismo, y finalmente, en 1925, la apertura de "asilo primer centenario."

Con razón se ha apodado "Kardec Argentino", ya que representa para el platino el mismo espíritu que representa Bezerra de Menezes a Brasil, e incluso si la tríada "-Denis-Delanne Kardec" se refiere a Francia.

En octubre de 1947, escribió sobre Ismael Cosme Mariño Braga Gomes: "La lucha contra los prejuicios y la intolerancia religiosa materialistas sólo puede ser llevado a un feliz término por espíritus muy por encima de la masa de la humanidad que habita nuestro planeta 0 representa que la misión de defender una. nueva idea de los errores arraigados por milenios a la fuerza a la humanidad a dar un paso más en el camino del progreso, no puede ser un espíritu común, porque sería no antes del final del día, aturdido por los ataques de todo tipo de enemigos que surgen de la oscuridad, enojado, la defensa de sus tradiciones, sagrados y creen que sus intereses, consideran divino.

La lucha de la misión argentina fue más larga y más violenta que la de Kardec, el espiritismo, que trabajó durante 14 años, pero Cosme Mariño tuvo que luchar medio siglo para ganar y consolidar las posiciones que nos dejaron. Fue golpeado no sólo por la palabra y la escritura, sino también por armas de fuego: un fanático religioso intentó asesinar le disparó, sin embargo, no hizo nada desanimado, nada intimidados porque era un gran misionero consciente de su poder, a la derecha de inmenso valor en la defensa de la idea de la vida misma. La superioridad de Cosme Marino se manifestó en toda su vida y le dio un estatus social que le dio autoridad para predicar esta gran revolución espiritual que es el Espíritu. "
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