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· Fuera de la caridad no hay Salvación
· Trabajo, Solidaridad y Tolerancia

· Nacer, vivir, morir, renacer y progresar siempre esta es la Ley

· La fe inamovible, sólo es la que se  puede encarar frente a frente a la razón, en todas las épocas de la humanidad.

· Se reconoce al espirita por la transformación moral y por el esfuerzo que hace en dominar sus tendencias.
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1. QUE ES EL ESPIRITISMO
LOS  VOCABLOS “Espiritual, Espiritualista, Espiritualismo, y Espiritismo”.
“Para designar cosas nuevas son precisos términos nuevos, así exige la claridad del lenguaje, para evitar tal confusión inherente a la variedad de los sentidos de la misma palabra. Los vocablos espiritual, espiritualita, espiritualismo tiene acepción bien definida, y darles otras nuevas para aplicarlas a la doctrina de los espíritus equivaldría a multiplicar las causas de anfibología, ya numerosas. En efecto, el espiritualismo es el termino opuesto al materialismo, y todo el que cree que tiene en sí mismo algo más que materia, es Espiritualista; pero no se sigue que de aquí que crea en la existencia de los espíritus o en sus comunicaciones con el mundo visible en vez de la palabra Espiritualista, espiritualismo empleamos para designar esta última creencia, las de Espírita y Espiritualismo, cuya forma recuerda el origen y su significación radical, teniendo por lo mismo la ventaja de ser perfectamente inteligibles, y reservamos a la palabra espiritualismo la acepción que le es propia. Diremos pues, que la Doctrina Espírita o el Espiritismo tienen como principios las relaciones del mundo material con los espíritus o seres del mundo invisible. Los adeptos del Espiritismo serán los espíritas o los espiritistas, si se quiere. El libro de los espíritus contiene, como especialidad la Doctrina Espírita, y como generalidad, se asocia a la Doctrina Espiritualista, ofreciendo una de sus formar”.

ALLAN KARDEC – El libro de los Espíritus – Introducción – Ítem 1
EL ESPIRITISMO COMO REVELACION DE DIOS A LOS HOMBRES  LA PRIMERA REVELACION 
“Moisés, como profeta reveló a los hombres el conocimiento de un Dios, único, Soberano, señor y creador de todas las cosas; promulgo ley del Sinaí y echó los fundamentos de la verdadera fe; como hombre fue el legislador del pueblo, por medio de la cual, purificándose esta fe primitiva, debía un esparcirse por toda la tierra. 
       ALLAN KARDEC – El Génesis – Ítem 21 –

       “La Ley Mosaica se compone de dos partes distintas: La ley de Dios, promulgada en el monte Sinaí, y La Ley  Civil o disciplinaria, establecida por Moisés: una, es invariable, la otra, apropiada a las costumbres y al carácter del pueblo, se modifica con el tiempo. La Ley de Dios está formulada en los Diez Mandamientos…. Esta Ley es de todos los Tiempos y de todos los Países y por lo mismo tiene un carácter Divino”

      ALLAN KARDEC – “El Evangelio según el Espiritismo” – Cap. I Ítem II

       SEGUNDA REVELACION
       “Jesús no vino a destruir la ley; es decir, la ley de Dios vino a darle cumplimiento, esto es, a desarrollarla, a darle su sentido, y a apropiarla al grado de adelantamiento de los hombres; por esto se encuentra que es ley al principio de los deberes para con Dios y el prójimo,  que son la base de la Doctrina. En cuanto a las leyes de Moisés propiamente dichas, por el contrario, las modificó profundamente, ya en el fondo, ya en forma; Combatió constantemente los abusos de las prácticas exteriores y las falsas interpretaciones  y no pudo hacerlas sufrir una forma más radical que reduciéndolas a estas palabras “Amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como así mismo”; añadiendo: Esta es la ley y los profetas”. 

       ALLAN KARDEC – “El Evangelio según el Espiritismo” – Cap. I Ítem II

       “Cristo, tomando de la antigua ley lo que es eterno y Divino, y rechazando lo que solo era transitorio, puramente disciplinario y de concepción humana, añadió la revelación de la vida futura, de la que Moisés no había hablado, y la de penas y recompensas que aguardan al hombre después de la muerte.
       La parte más importante de la revelación de Cristo, en el sentido de que es la fuente primera, la piedra angular de toda su Doctrina, está en el punto de vista, completamente nuevo, bajo el cual no presenta Divinidad. No es ya el Dios terrible, celoso y vengativo de Moisés, el Dios cruel y despiadado que riega la Tierra de sangre humana, que ordena la matanza y exterminio de los pueblos, sin exceptuar las mujeres, niños y ancianos, que castigan a los que perdonan a las Víctimas, No es ya el Dios injusto que condena a todo un pueblo por falta de un jefe, que se venga del culpable en la persona del inocente, que hiere a los hijos por falta del padre, sino un Dios clemente, soberanamente justo y bueno, lleno de mansedumbre y de misericordia, que perdona al pecador que se arrepiente y da a cada uno según sus obras. 
No es ya el solo Dios de un pueblo privilegiado, el Dios de los ejércitos presidiendo los combates, para sostener su propia causa contra el Dios de los otros pueblos, sino el Padre común de género humano, que extiende su protección sobre todos sus hijos y les llama a todos hacia EL”. 
     ALLAN KARDEC – El Génesis - Cap. I - Ítem 22 y 23

      LA TERCERA REVELACIÓN 

       “El Espiritismo es la nueva ciencia que viene a revelar a los hombres, con pruebas irrecusables, la existencia y la naturaleza del mundo espiritual y sus relaciones con el mundo corporal; nos lo presenta, no como una cosa sobrenatural , sino al contrario, como una de las fuerzas vivas que incesantemente obran en la naturaleza, como el origen de una multitud de fenómenos incomprensibles hasta ahora y relegados, por esta razón, al dominio de lo fantástico y de lo maravilloso, a estas relaciones es a las que Cristo hace alusión en diferentes circunstancias y por esto y muchas de las cosas que dijo han sido ininteligibles o falsamente interpretadas. El Espiritismo es la clave con que todo se explica fácilmente.

      La ley del Antiguo Testamento está personificada en Moisés, y la del Nuevo Testamento en Cristo; El Espiritismo es la tercera revelación de la Ley de Dios, pero no está personificado en ningún individuo, por que es producto de la enseñanza dada, no por un hombre, sino por los Espíritus, que son las voces del cielo en todas las partes de la tierra y por multitud de innumerables intermediarios; es, en cierto modo, un ser colectivo que comprende el conjunto de los seres del mundo espiritual, viniendo cada uno a traer a los hombres el tributo de sus luces para hacerles conocer aquel mundo y la suerte que en él les espera.

      Así como Cristo dijo: “NO PENSÉIS QUE HE VENIDO A DESTRUIR LA LEY, SINO A CUMPLIRLA”, El Espiritismo dice también; “NO HE VENIDO A DESTRUIR LA LEY CRISTIANA, SINO A CUMPLIRLA”. No enseña nada contrario a lo que enseño Cristo, pero desarrolla, completa y explica, en términos claros para todo el mundo, lo que se dijo bajo la forma alegórica que viene a cumplir en los tiempos predichos lo que Cristo anunció, y a preparar el cumplimiento de las cosas futuras. Es pues la obra de Cristo, él mismo predice, así como a la regeneración que se opera y prepara el reino de Dios en la tierra como igualmente lo anunció.
      ALLAN KARDEC – El Evangelio Según el Espiritismo – Cap. I Ítem 5 a 7

      Se acusa al Espiritismo de parentesco con la magia y la hechicería; pero se olvida que la astronomía tiene primogénita la astrología judicial, que no está tan lejos de nosotros; que la química es la hija de la alquimia, de la cual ningún hombre sensato osaría ocuparse hoy día. Nadie niega, sin embargo, que en la astrología y en la alquimia existiesen los gérmenes de las verdades de donde han salido las ciencias actuales. A pesar de sus formulas ridículas, la alquimia nos puso en camino de los cuerpos simples y de la Ley de afinidades, así como la astrología se apoyaba en la posición y movimiento de los astros que estudiaba; pero ignorando las verdaderas leyes que rigen el mecanismo del Universo, los astros no eran para el vulgo sino seres misteriosos a quienes prestaba la superstición una influencia moral y un sentido revelador. Cuando Galileo, Newton y Kepler dieron a conocer aquellas leyes y cuando el telescopio, levantando el velo, penetró en las profundidades del espacio, acto que se consideró indiscreto por ciertas gentes, los planetas nos aparecieron como simples mudos semejantes al nuestro, derrumbándose toda la armazón de lo maravilloso.
      Del mismo modo debe considerarse al Espiritismo respecto de la magia y de la hechicería; también se apoyaban estas en la manifestación de los espíritus, como la astrología en el movimiento de los astros; pero la ignorancia de las leyes que rigen el mundo espiritual, mezclaban aquellas en esas relaciones practicas y creencias ridículas, de las que el Espiritismo moderno, fruto de la experiencia y del la observación, ha dado buena cuenta.
      La distancia que separa al Espiritismo de la magia y de la hechicería, es mayor seguramente que la que existe entre la astronomía y la astrología, la química y la alquimia, el querer confundirlos, es probar que no se sabe de ellas ni la primera palabra”.

      ALLAN KARDEC – Génesis – Cap. I  Ítem 19.
      EL CONSOLADOR PROMETIDO POR JESUS
      Si me amáis, guardad mis mandamientos: Yo rogaré al Padre y os daré otro consolador, para que esté eternamente con vosotros: El Espíritu de Verdad a quien no puede recibir el mundo, porque ni lo ve, ni lo conoce. Más vosotros lo reconoceréis, porque morará con vosotros, y estará en vosotros. Mas el consolador, que es el santo espíritu, que enviará mi Padre en mi nombre, él os enseñará todas las cosas, y os recordará todo aquello que yo os he dicho. (San Juan, Cap. XIV – vs. 15–16–17–26)

      Jesús promete otro consolador; es el espíritu de Verdad que el mundo no conoce aún, porque no tiene suficiente madurez para comprenderlo y que el Padre enviará para enseñar todas las cosas y para recordar lo que Cristo dijo, si, pues, el espíritu de Verdad debe venir más tarde a enseñar todas las cosas, es porque Cristo no lo dijo todo; si viene, a recordar lo que Cristo dijo, es porque lo habrá olvidado o comprendido mal.

      El Espiritismo viene, en el tiempo señalado, a cumplir lo que Cristo prometió: el espíritu de Verdad preside a su establecimiento, llama a los hombres a la observancia de la Ley y enseña todas las cosas haciendo comprender lo que Cristo solo dijo en parábolas. Cristo dijo: “Que oigan los que tengan oídos para oír”, el Espiritismo viene a abrir los ojos  y los oídos, porque habla sin figuras y sin alegorías; levanta el velo que dejó intencionalmente sobre ciertos misterios, y viene, por fin, a traer un consuelo supremo a los desheredados de la tierra y los que sufren, dando una causa justa y un objetivo útil a todos los dolores.
      De este modo el Espiritismo realiza lo que Jesús dijo del Consolador Prometido: Conocimiento de las cosas, que hace que el hombre sepa de donde viene y a donde va, porque va, porque está en la tierra; recuerdo de los verdaderos principios de la Ley de Dios y consuelo por la fe y la esperanza. 

      ALLAN KARDEC – El Evangelio Según el Espiritismo – Cap. VI – Ítem 3 y 4

      EL TRIPLE ASPECTO DE LA DOCTRINA ESPIRITA

      “El lazo establecido por una religión, sea cual fuera su objetivo, es, pues un lazo esencialmente moral, que une los corazones, que identifica los pensamientos, las aspiraciones y no solamente el hecho de compromisos materiales, que se rompen a voluntad, o de la realización de formulas que hablan más que los ojos y que el espíritu. El efecto de ese lazo moral es el de establecer entre los que él une como consecuencia de la comunidad de vista y sentimientos, la fraternidad y la solidaridad, la indulgencia y la benevolencia mutua. Es en ese sentido que también se dice: La religión de amistad, la religión de la familia.
      Si así es, preguntarán, entonces. ¿El Espiritismo es una Religión? Ahora, sí, sin duda, señores, en el sentido filosófico, el Espiritismo es una religión, y no nos glorificamos por esto, porque es la doctrina que funda los hilos de la fraternidad y de la comunión de pensamientos, no sobre una simple convención, más sobre bases sólidas: las mismas leyes de la naturaleza.

      ¿Porqué, entonces declaramos que el Espiritismo no es una religión?

      Porque no hay una palabra para exprimir dos ideas diferentes, y que, en la opinión General la palabra religión es indispensable de culto; despierta exclusivamente una idea de forma que el Espiritismo no tiene. Si el Espiritismo se dijese una religión, el público no vería sino una nueva edición, una variante, si se quisiera, de los principios absolutos en materia de fe; una casta sacerdotal con un cortejo de jerarquías de ceremonias y de privilegios; no lo separaría de las ideas del misticismo y de los abusos contra los cuales tantas veces se levanto la opinión pública.

      No teniendo el Espiritismo ninguno de los caracteres de una religión, en la aceptación usual de vocablo, no podía ni debía adornarse con un titulo sobre cuyo valor inevitablemente estaría equivocado. Es porque se dice: Doctrina filosófica y moral. Las reuniones espíritas pueden ser pues, hechas religiosamente, esto es con el conocimiento y el respeto que comporta a la naturaleza grave de los asuntos de que se ocupa”   

      ALLAN KARDEC – Discurso Proferido el 1-11-1868 – Revista Espírita – Volumen 11 – Pág... 357.
      La ciencia y la religión son las dos palancas de la inteligencia humana; la primera revela las leyes del mundo material, la otra las leyes del mundo moral; pero teniendo las unas y las otras el mismo principio, que es Dios, no puede contradecirse, si una es la religión de la otra, la primera tiene necesaria razón y la otra no. Por que Dios no puede querer destruir su propia obra. La incompatibilidad que se ha creído ver entre estos dos órdenes de ideas, se debe a una falta de observación y al sobrado exclusivismo de una y otra parte: de esto se ha seguido un conflicto, del que han nacido la incredulidad y la tolerancia. Han llegado los tiempos en que la enseñanza de Cristo deben recibir su complemento en que el velo echado a propósito sobre algunas partes de esas enseñanzas, debe levantarse; en que la ciencia, cesando de ser exclusivamente materialista, debe tomar en cuenta el elemento espiritual; y en que la religión cesando de desconocer las leyes orgánicas e inmutables de la materia, apoyándose la una a la otra y marchando las dos fuerzas de acuerdo, se prestan mutuo apoyo. Entonces la religión no siendo ya desmentida por la ciencia, adquirirá un poder inquebrantable porque estará conforme con la razón y porque podrá oponerle la irresistible lógica de los hechos. 
      ALLAN KARDEC – El Evangelio Según el espiritismo Cap. I Ítem 8.

      ‘El Espiritismo es al mismo tiempo, una ciencia de observación y una Doctrina filosófica. Como ciencia práctica, ella consiste en las relaciones que se establecen entre nosotros y los espíritus; como filosofía, comprende todas las consecuencias morales que fluyen de esas mismas relaciones. 

      Podemos definirlo así:

      El Espiritismo es una ciencia que trata de la naturaleza, origen y destino de los espíritus, bien como de sus relaciones con el mundo corporal”.

      ALLAN KARDEC – Que es el Espiritismo – Introducción.

2. PRINCIPIOS BASICOS DEL ESPIRITISMO
I. DIOS

A. (DIOS Y EL INFINITO)

1 – ¿QUÉ ES DIOS?

      Dios es la inteligencia suprema, causa primera de todas las cosas.

      2 – ¿QUÉ DEBE ENTENDERSE POR LO INFINITO?

      Lo que no tiene principio ni fin; lo desconocido; todo lo desconocido es infinito.

      3 – ¿PODRÁ DECIRSE QUE DIOS ES LO INFINITO?
      Definición incompleta. Pobreza del lenguaje de los hombres que no basta definir cosas superiores a si inteligencia.

B. PRUEBA DE LA EXISTENCIA DE DIOS.
4 – ¿DONDE PUEDE ENCONTRARSE LA PRUEBA DE LA EXISTENCIA DE DIOS?
      En axioma que aplicáis a vuestras ciencias; no hay efecto sin causa. Buscad la causa de todo lo que no es obra del hombre, y vuestra razón os contestará

      5 – ¿QUÉ CONSECUENCIAS PUEDE SACARSE DEL SENTIMIENTO INTUITIVO DE LA EXISTENCIA DE DIOS, QUE TODOS LOS HOMBRES LLEVAN EN SI?
      Que Diós existe; porque, ¿de donde provendría ese sentimiento si no estuviese basado en algo? También esto es una consecuencia del principio de que no hay efecto sin causa.

      ALLAN KARDEC – El Libro de Los Espíritus – Pregunta 1 a 5.

C. ATRIBUTOS DE LA DIVINIDAD
Dios es Eterno:
      Si hubiese tenido principio, hubiese salido de la nada, o hubiese sido creado por un ser anterior. Así como, de grado en grado, nos remontamos al infinito y a la eternidad.

      Es Inmutable:

      Si estuviese sujeto a cambios, ninguna estabilidad tendría las Leyes que rige el Universo.

      Es Inmaterial:

      Es decir, que su naturaleza de todo lo que llamamos materia, pues de otro modo no sería inmutable: porque estaría sujeto a las transformaciones de la materia.

      Es Único:

      Si hubiese muchos dioses, no habría ni unidad de miras, ni unidad de poder en la ordenación del Universo.

      Es Omnipotente:

      Porque es único. Si no tuviese el poder soberano, habría algo más poderoso que él o tan poderoso como él no habría hecho todas las cosas, y las que no hubiese hecho, serían obras de otro Dios.
      Es Soberanamente Justo y Bueno:
      La sabiduría providencial de las Leyes divinas se revela así en las más pequeñas, como en las más grandes cosas y esa sabiduría no nos permite dudar ni de su justicia, ni de su bondad.

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Pregunta 13.

      D. LA PROVIDENCIA DIVINA

      Tenemos siempre a la vista ejemplos que pueden darnos una idea de la manera con que la acción de Dios se hace sobre las partes más íntimas de todos los seres, y consecuencia, de cómo las impresiones mas sutiles de nuestra alma llegan a El. Está sacado de una institución dada por un espíritu a propósito de este asunto: “El hombre es un mundo pequeño cuyo director es el espíritu y cuyo principio dirigido es el cuerpo. En este Universo el espíritu representara una creación, cuyo Dios será el espíritu. (Prepárese que aquí no se trata de identidad, sino de analogía) Los miembros de este cuerpo los diferentes órganos que los compones sus músculos, sus nervios, sus articulaciones son otras tantas individualidades materiales, localizadas, si  o sí puede decirse en un sitio especial del cuerpo: y aun cuando el número de estas partes constituidas variadas y de naturaleza diferente, sea considerable, no es dudoso para nadie que no pueda producirse movimiento alguno, que ninguna impresión pueda tener lugar en una parte sin que el espíritu se perciba de ello, ¿hay sensaciones diversas en varios sitios simultáneos?. Pues el espíritu la siente toda, las discierne, las analiza y asigna a cada una su causa y el sitio en que se verifica.
      Fenómeno análogo tiene lugar entre Dios y la creación. Dios esta en todas partes en la naturaleza, como el espíritu esta en todas las partes del cuerpo humano están en contacto inmediato con el ser espiritual. No hay razón, pues para que fenómenos de un mismo orden no se produzcan de la misma manera en uno u otro caso.
      Cuando un miembro se agita el espíritu lo siente: Si una criatura piensa, Dios lo sabe. Si todos los miembros están en actividad los diferentes órganos se ponen en vibración y el espíritu percibe cada sensación, la distingue y la localiza. Las diferentes creaciones, las diferentes criaturas se agitan, piensan y obran en diversos modos, y Dios, sobre todo lo que pasa, asigna a cada una lo que le es particular.
      Se puede deducir igualmente la solidaridad de la materia y de la inteligencia, la de todos los seres y de la materia y de la inteligencia, la de todos los seres de un mundo entre sí, la de todos los mundos y todas las criaturas con su hacedor”.

     ALLAN KARDEC – Génesis – Cap. II – Ítem 27 – Comunicación del Espíritu Quinemant.
      II. EXISTENCIA Y SOBREVIVENCIA DEL ESPIRITU
      Si el pensamiento fuese una propiedad de la materia, vería a éste pensar; luego, como nadie ha visto jamás a la materia inerte dotada de facultades intelectuales porque cuando el cuerpo ha muerto ha cesado de  pensar, es preciso deducir de todo lo expuesto que el alma es independiente de la materia, y que los órganos materiales no son otra cosa que los instrumentos de que se aprovecha el hombre, para su pensamiento.
      La existencia del alma es probada por los actos inteligentes del hombre, que debe reconocer una causa inteligente y no inerte. Su independencia de la materia está claramente demostrada por los fenómenos espiritistas que la demuestran obrando por ella misma, y sobre todo, por el experimento durante la vida, que le permite manifestarse pensar y obrar ausente del cuerpo.

      Puede decirse que así como la química separa los elementos constituidos del agua poniendo a descubierto sus propiedades, y puede a voluntad descomponer o rehacer un cuerpo compuesto cualquiera, también el Espiritismo puede aislar los elementos constitutivos del hombre:

      El espíritu y la materia, el Alma y el Cuerpo; separándolos y uniéndolos a  voluntad, lo cual no permite dudar de su independencia.
     La Vida del alma después de la muerte corporal, queda probada de una manera irrecusable, y hasta cierto punto palpable, por las comunicaciones espíritas.

      Su individualidad está demostrada por el carácter y las cualidades serían de todo punto uniforme. Además de esta prueba inteligente, existe el material de las manifestaciones visibles o apariciones, que son tan frecuentes y auténticas que no es posible dudar de ellas.

      ALLAN KARDEC – Obras Póstumas – Primera Parte – Item 4, 6 y 7.

      ORIGEN Y NATURALEZA DE LOS ESPIRITUS
      Las propiedades Sui Generis que se reconocen en el principio espiritual, prueban que este tiene existencia propia independiente; porque si procediera de la materia, no tendría sus propiedades. Y puesto que la inteligencia y el pensamiento no pueden ser atributos de la materia se deduce por conclusión subiendo de los efectos a las causas, que el elemento espiritual individualizado constituye los diversos cuerpos de la naturaleza, orgánicos e inorgánicos.

      Admitido el ser espiritual, y no pudiendo tener su origen en la materia, ¿de donde precede? ¿Cuál es su punto de partida?

      En este punto falta absolutamente los medios de investigación, como todo lo que se refiere al origen de las cosas el hombre no puede mas que una hipótesis, ya sea que en este punto de inteligencia le sea perjudicial o inconveniente, Dios no se lo ha dado ni aún por la revelación.

      Lo que Dios le hace saber por sus mensajeros y que por otra parte puede el mismo deducir del principio de la soberana justicia, que es uno de los atributos esenciales de la divinidad, es que todos tienen un mismo punto de partida, que todos son creados simples e ignorantes con igual aptitud para progresar mediante su actividad individual; que todos han de alcanzar el grado de perfección compatible con la criatura por sus esfuerzos personales, que siendo todos hijos de un mismo padre, son objeto de igual cariño; que no hay ninguno mas favorecido o dotado que los otras, ni dispensado del trabajo impuesto para el desarrollo de la inteligencia.

      El progreso es la condición normal de los seres espirituales, y la perfección relativa el objeto que deben alcanzar, mas habiendo creado Dios de toda eternidad, también lo ha de haber que hallan alcanzado el punto culminante de la escala”.

      ALLAN KARDEC – El Génesis – Cap. XI Ítem 6 a 9

      III. LA REENCARNACION
      A. OBJETIVO DE LA REENCARNACION
      “132 ¿Cuál es el objetivo de la reencarnación de los espíritus?
      Dios se la impone con objeto de hacerle llegar a la perfección, y para unos es una explicación, y para otros una misión. Pero para llegar a la perfección deben sufrir todas las vicisitudes de la existencia corporal.

      En esto consiste la expiación. La encarnación tiene también otro objeto y es el de poner al espíritu en disposición de cumplir su tarea en la obra de creación, para cuya realización toma en cada mundo un cuerpo en armonía con la materia esencial de aquel, y ejecutar, bajo este aspecto, las ordenes de Dios; de manera, que concurriendo la obra general, el espíritu progrese también. “La acción de los seres corporales es necesaria a la marcha del universo: pero Dios en su sabiduría a querido que esta misma acción que les sirviese de medio de progreso y de aproximación a él. Así es que como por una ley admirable de su providencia, todo se encadena y todo es solidario en su naturaleza.
      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Preg. 132

      “La encarnación es necesaria al doble progreso moral e intelectual del espíritu: al progreso intelectual, por la actividad que tiene que desplegar en su trabajo, al progreso moral, por la necesidad que los hombres tienen los unos a los otros. La vida social es la piedra de toque de las buenas y de las malas cualidades, la bondad, la maldad, la dulzura, la violencia, la benevolencia,  la  caridad, el  egoísmo, la  avaricia,  el orgullo,  la 
humildad, la sinceridad, la franqueza, la lealtad, la mala fe, la hipocresía, en una palabra, todo lo que constituyen al hombre de bien perverso, tiene móvil por objeto y por estimulante, las relaciones del hombre con sus semejantes. 

      ALLAN KARDEC – El Cielo y El Infierno – Cap. III Ítem 8

      “Cuales son los límites de la reencarnación propiamente hablando, la encarnación no tiene limite bien marcados, si se entiende por tal la envoltura que constituye el cuerpo del espíritu, atendiendo la materialidad de esta envoltura, disminuye a medida que el espíritu se purifica. En ciertos mundos mas adelantados que la tierra, es menos compacta, menos pesada y menos grosera y por consiguiente, sujeta a menos vicisitudes a un grado se desmaterializa y acaba por confundirse con el periespíritu según el mundo en que debe vivir, el espíritu, toma este la envoltura apropiada a la naturaleza de aquel mundo
      ALLAN KARDEC – El Evangelio Según el espiritismo – Ítem 24.
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B. ENCARNACION DE LOS ESPIRITUS
      El Espiritismo nos enseña de que modo se verifica la unión del espíritu y del cuerpo en la encarnación.
      El espíritu por su esencia espiritual es un ser indefinido, abstracto que no puede tener acción directa e inmediata sobre la materia; necesitaba, pues, un intermediario, y este lo encuentra en la envoltura fluídica que forma en cierto modo parte integrante del espíritu envoltura semi-material, es decir, que participa de la materia por su origen, y de la espiritualidad por su naturaleza etérea; como toda materia procede del fluido cósmico universal, el cual sufre en este estado una modificación especial. Esta envoltura, designada bajo el nombre de periespíritu, de un ser abstracto, hace del espíritu un ser concreto definido, apreciable por el entendimiento; le  da  aptitud  para  obrar  sobre  la  materia 
tangible, del mismo modo que todos los fluidos imponderables, que son, como es sabido, motores potentísimos.

      El fluido periespiritual, es pues, el lazo de unión entre el espíritu y la materia. Durante su unión con el cuerpo, es el vehículo del pensamiento para transmitir el movimiento a las diferentes partes del organismo que funcionan bajo el impulso de la voluntad, y para repercutir en el  espíritu las sensaciones producidas por los agentes exteriores. Tienen por hilos conductores los nervios, así como el telégrafo el fluido eléctrico tiene por conductor el hilo metálico.
      Cuando el espíritu debe encarnarse en un cuerpo humano en vías de formación, un lazo fluídico, que no es más que una expansión de su periespíritu, le une al germen hacia el cual se siente atraído por una fuerza irresistible desde el momento de la concepción. A medida que el germen se desarrolla, el lazo se va estrechando, y bajo la influencia del principio vital material del germen,  el  periespíritu,   que  posee    ciertas    propiedades de la
materia, se le une molécula por molécula con el cuerpo que se forma, de modo que pueda decirse que el espíritu por medio de su periespíritu, hecha en cierto modo raíces en este germen como una planta en la tierra. Cuando el germen esta completamente desarrollado la unión es completa y entonces sale a la luz de la vida exterior.

      “344. – ¿EN QUE MOMENTO EL ALMA SE UNE AL CUERPO?
      La unión empieza en la concepción; pero no se completa hasta el momento del nacimiento, desde el instante de la concepción, el espíritu designado para habitar en un cuerpo determinado se une a él por un lazo fluídico que se va estrechando poco a poco, hasta que el niño sale a la luz. El grito que lanza entonces anuncia que pertenece el número de los vivientes y servidores de Dios.
      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Preg. 344

      C. LA REENCARNACION FORTALECE LOS LAZOS DE LA FAMILIA
      Los lazos de la familia no son destruidos por reencarnación como creen ciertas personas; al contrario, se fortifican y estrechan; el principio opuesto es el que los destruye, los espíritus en el espacio forman grupos o familias unidas por el afecto, la simpatía y la semejanza de inclinaciones; esos espíritus, felices porque están juntos, se buscan; la reencarnación solo les separa momentáneamente porque después que vuelven a la erraticidad, se encuentran como los amigos al regresar de un viaje.
      ALLAN KARDEC – El Evangelio Según El Espiritismo – Cap. IV Ítem 18.
D. SEXO EN LOS ESPIRITUS
“200. – ¿Tienen sexo los espíritus?

      Como los comprendéis vosotros, no; porque los sexos dependen de los organismos. Existen entre ellos amor y simpatía; pero fundados en la semejanza de sentimiento.

      El espíritu que animo el cuerpo de un hombre, ¿puede en una nueva existencia animar el de una mujer, y viceversa?

      Si; unos mismos espíritus animan a los hombres y a las mujeres.

      Los espíritus renacen hombres o mujeres, porque carecen de sexo. Como deben progresar en todo, cada sexo lo mismo que cada posición social les ofrece pruebas y deberes especiales y ocasiones de adquirir experiencia. El que fuese siempre hombre no sabría más que lo que saben los hombres.

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Preg. 200-2001 y comentarios.

E. LA REENCARNACION Y LA JUSTICIA DIVINA
      “Es evidente que, si no existe la reencarnación solo tenemos una existencia corporal y si nuestra actual existencia corporal es única, el alma de cada hombre debe ser creada al nacer al menos que se admita su anterioridad en cuyo caso preguntaremos de que era el alma antes de su nacimiento, y si el estado en que se encontraba no constituían una existencia bajo una forma cualquiera. No cabe termino medio o el alma existía, o no existía, ¿cuál era su situación?... ¿Tenia o no conciencia de si misma?, si no la tenia, a corta diferencia es como si no existiese, y si tenia individualidad era progresiva o estacionaria. En uno u otro caso ¿en que grado se encontraba al ingresar al cuerpo?, Admitiendo con la creencia vulgar que el alma nace con el cuerpo o lo que da lo mismo que anteriormente a su encarnación no tiene más facultades negativas, sentamos los siguientes problemas: 

      1. – Por qué el alma manifiesta aptitudes diversas independientes de las ideas proporcionadas por la educación.

      2. – ¿De donde proviene la aptitud extra normal de ciertos niños de tierna edad. Para tal arte o ciencia, mientras otros no pasan de ser incapaces o medianías durante toda la vida?

      3. – ¿De donde se originan en ciertos niños esos instintos precoces de vicios o virtudes, esos innatos sentimientos de dignidad o de bajeza que contrastan con la sociedad en que ha nacido?
      4. –   ¿De donde proceden las ideas innatas o intuitivas de unos, de los cuales carecen otros?

      5. – ¿Por qué, haciendo abstracción, de la educación, están más adelantados unos hombres que otros?

      6. – ¿Por qué hay salvajes y hombres civilizados? Si quitándolo del pecho, cogéis un niño hotentote, y lo educáis en uno de nuestros colegios de más fama… ¿Haréis nunca con el un Laplace o un Newton?

      Que filosofía o teosofía preguntamos, puede resolver tales problemas, no cabe vacilación: o las almas al nacer son iguales, o desiguales, si lo primero, por qué esas aptitudes tan diversas, se dirá que depende del organismo pues esa en entonces la doctrina más monstruosa e inmoral. El hombre por consiguiente no es más que una máquina juguete de la materia; no es responsable de sus actos, y todo puede atribuirlo a sus imperfecciones físicas. Si son desiguales, es por que desiguales creó Dios, y entonces ¿por qué conceder a unos esa superioridad innata?

      ¿Esta conforme semejante parcialidad con su justicia y con el amor que igualmente profesa a sus criaturas? Admítase, por el contrario, una sucesión de anteriores existencias progresivas y todo queda explicado – Los hombres nacen con la intuición de lo que ya han aprendido, y están mas o menos adelantados según el número de existencias que han recorrido según estén mas o menos lejanos, del punto de partida. Partimos de un hecho patente incontestable, cual es la desigualdad de actitudes y el desarrollo moral e intelectual, y vemos que semejantes hechos son inexplicables.
      Por todas las teorías aceptadas, al paso que la explicación es sencilla natural y lógica, acudiendo a esta teoría. ¿Es racional preferir la que no explica a la que explica? Respecto a la sexta pregunta se dirá que al hotentote que es de raza inferior, pero entonces preguntamos si el hotentote es o no es hombre. Si lo es ¿por qué Dios lo ha desheredado a él y a toda su raza de los privilegios concebidos a la raza caucásica? Si no lo es, ¿hay que procurar hacerlo cristiano? ¿La Doctrina Espírita es más expansiva que todo eso puesto que para ella no hay varias especies de hombres, sino que el espíritu esta más o menos atrasado, siendo susceptible de progresar y no estar mas conforme con la justicia de Dios?

     Acabamos de estudiar al alma en su presente y en su pasado. Si la consideramos respecto de su porvenir, encontramos las mismas dificultades:

      1– Si únicamente nuestra existencia actual es la que ha de decir nuestra suerte futuro. ¿Cuál es en la otra vida la posición respectiva del salvaje y del hombre civilizado? ¿Están en el mismo nivel o desnivelados en la suma de felicidad eterna?

      2- El hombre que ha trabajado toda la vida para mejorarse, ¿ocupa el mismo lugar que se ha quedado atrás no por culpa suya sino por que no ha tenido ni posibilidad de mejorarse?

      3- El hombre que obra mal por que no ha podido instruirse, ¿es responsable de un estado de cosas ajeno a su voluntad?

      4- Se trata de instruir, moralizar y civilizar a los hombres, pero por uno que llega a ilustrarse mueren diariamente millares antes de que la luz haya penetrado en ello. ¿Cuál es su suerte? ¿Son tratados como réprobos? En caso contrario, ¿qué han hecho para merecer el mismo lugar que los otros?

      5- ¿Cuál es la suerte de los niños que mueren a edad temprana antes de haber hecho mal o bien?

      Si moran entre los elegidos, ¿Porqué esta gracia sin haber hecho nada para merecerla?... ¿Porqué privilegio se les libra de las tribulaciones de la vida? ¿Qué doctrina hay que pueda resolver estas cuestiones? Admitir las existencias consecutivas, y todo se explica conforme con la justicia de Dios. Lo que no ha podido hacerse en una existencia se hace en otra y así es como nadie se sustrae a la Ley del progreso como nada cual será recompensado según su mérito real, y como nadie queda excluido de la felicidad suprema, a la que pueda aspirar, cualquiera que sean los obstáculos en el camino que hayan encontrado.

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus II par. Cap. V

F. DIFERENTE ORDENES DE ESPIRITUS
Progresión de los espíritus.
      “96. – ¿Son iguales los espíritus, o existen entre ellos alguna jerarquía?

      Pertenecen a diferentes ordenes según el grado de perfección a que han llegado”.

      “100 – Observaciones preliminares – La clasificación de los espíritus están clasificadas en su grado de progreso, en las cualidades que han adquirido y en las imperfecciones de que han de despojarse aun. Esta clasificación además no es absurda; cada categoría nos ofrece en su conjunto mas que un carácter saliente; pero la transición es insensible de un grado a otro, en los límites desaparece el matiz, como en los reinos de la naturaleza, en los colores del arco iris, y también como en los diferentes períodos de la vida del hombre. Se puede, formar un número mayor o menor de clases según el aspecto que se elija para considerar esta cuestión”…

      “Los espíritus admiten generalmente tres categorías principales o tres grandes divisiones. En la última que esta el principio de la escala vienen comprendidos los espíritus imperfectos, caracterizados por el predominio de la materia sobre el espíritu y la propensión al mal. Los de la segunda están caracterizados por el predominio del espíritu sobre la materia y por el deseo del bien, y comprende los espíritus buenos. La primera, en fin comprende los espíritus puros que han alcanzado el fin comprende los espíritus puros que han alcanzado el grado máximo de perfección”…
      TERCER ORDEN – ESPIRITUS IMPERFECTOS               

     Caracteres generales – Predominio de la materia sobre el espíritu propensión al mal, ignorancia, orgullo, egoísmo y todas las malas pasiones que de él derivan.

      Tienen intuición de Dios; pero no lo comprendes.

      Todos no son esencialmente malos. Y en algunos abunda mas la ligereza, la inconsecuencia y la malicia, que la verdadera perversidad, unos no haces bien ni mal; pero por lo mismo que no practican el bien, Demuestran su inferioridad, otros, por el contrario bien, se complacen en el mal, y están satisfechos cuando hayan la ocasión de hacerlo”…   

      “Pueden dividirse en cinco (5) clases principales.

I.  Espíritus Impuros – Son propensos al mal y lo hacen objeto de sus maquinaciones”…

II. Espiritual Ligeros – Son ignorantes, malignos, inconsecuentes y burlones, y en todo entrometen y responden a todo sin cuidarse de la verdad”…

III.  Espíritus de Falsa Instrucción – Seudo – Sabios – Tienen conocimientos bastantes bastos, pero creen saber mas de lo que realmente saben”…

IV.  Espíritus Neutros – No son ni bastantes buenos para practicar el bien, ni bastantes malos para hacer el mal

      “Tienen algo de apego a las cosas del mundo, cuyas alegrías groseras hechas de menos”.
      V. Espíritus Golpeadores y Perturbadores – Propiamente hablando, no forma una clase distinta, si se toma en consideración sus cualidades personales, y pueden pertenecer a todas las clases del tercer orden a menudo anuncian su presencia por afecto sensible y físico, como golpes, movimientos y desarreglos anormales de los cuerpos sólidos agitación del aire”…
      SEGUNDO ORDEN – BUENOS ESPIRITUS
      Caracteres generales predominio del espíritu sobre la materia y deseo de hacer el bien. Sus cualidades y poder para practicarlo están en proporción del grado a que han llegado. Poseyendo unos la ciencia y otros la sabiduría y la bondad, y reunido los más adelantos el saber y las cualidades morales. No están aún desmaterializados conservan más o menos según su jerarquía los vestigios de la existencia corporal”…

I. Espíritus Benévolos: Su cualidad es la bondad; se complacen en prestar servicios a los hombres y protegerlos; pero su saber es limitado.
II. Espíritus Sabios: Lo que principalmente los distingue en la extensión de su conocimiento. Se ocupan menos de las cuestiones morales que de las científicas, para las cuales tiene más aptitud.
III. Espíritus Prudentes: Las más elevada cualidades generales son su carácter distintivo. Sin que sus conocimientos sean limitados están dotados de aquellas capacidades que proporciona un juicio recto de los hombres y de las cosas.
IV. Espíritus Superiores: Reúnen la ciencia, la prudencia y la bondad. Su lenguaje que solo benevolencia respira es constantemente digno,  elevado y a menudo sublime”…
      PRIMER ORDEN – ESPIRITUS PUROS

      “Caracteres Generales… Ninguna influencia de la materia, superioridad intelectual y moral, absoluta con respecto a los espíritus a los otros ordenes”…
      I. Primera y Única Clase – Han recorrido todos los grados de la escala y se han despejado de toda clase de impurezas de la materia. Habiendo alcanzado la suma de perfección de que es susceptible la criatura, no han de sufrir pruebas y expiaciones, y no estando obligados a la reencarnación en cuerpos perecederos, viven la vida eterna”…
      “114 ¿Los espíritus son buenos o malos por su naturaleza, o bien se van mejorando?

      Los mismos espíritus van mejorándose y al conseguirlo, pasan de un orden inferior a otro superior

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Segunda Parte Cap. I

G. COMUNICABILIDAD CON LOS ESPIRITUS
      “Las almas o espíritus de los que han vivido constituyen el mundo invisible que puebla el espacio y en el medio del cual vivimos. De aquí resulta que desde que existe el hombre existe el espíritu y si estos tienen el poder de manifestarse, han debido hacerlo en todas la épocas. Así lo patentizan la historia y las religiones de todos los pueblos en estos últimos tiempos empeoro las manifestaciones de los espíritus han adquirido un gran desenvolvimiento y un carácter de mayor autenticidad; por que estaba en las miras de la providencia y el poder termino a la plaga de la incredulidad y del materialismo, con pruebas evidentes permitiendo a los que han dejado la tierra venidera a atestiguar su existencia y revelar su situación feliz o desgraciada.
      ALLAN KARDEC – Obras Póstumas – Manifestaciones de los Espíritus – Ítem 1.

      Resta ahora la cuestión de saber si el espíritu puede comunicarse con el hombre, esto es si ¿el espíritu puede hacer con el cambio de pensamientos? ¿Y por qué no? ¿Qué es el hombre sino un espíritu encarnado en un cuerpo? ¿Porqué el espíritu libre no podría comunicarse con el espíritu que se halla cautivo, como el hombre libre con el que esta entre cadenas? Después de admitir la supervivencia del alma es racional, ¿no admitir la supervivencia de las afecciones? Puesto que las almas están en todas partes, ¿no es natural? El pensar que la de un ser que nos ha amado durante la vida venga cerca de nosotros, que desee comunicarse y que sirva para ello de los medios que están a su disposición.

     ALLAN KARDEC – El Libro de los Mediums – Cap. I Ítem 5

      “Había en La Ley Mosaica dos partes 1 Parte “La Ley de Dios resumida en las tablas del Sinaí, esta ley ha permanecido porque es Divina y Cristo no hizo más que desarrollarla; 2 Parte La Ley Civil lo disciplinaria, adecuada a las costumbres de la época y que Jesús deroga.

      A la hora actual las circunstancias ya no son las mismas y la prohibición de Moisés de evocar a los muertos carece de motivos por otra parte, si la iglesia no permite llamar a los espíritus ¿Puede impedir a estos últimos que vengan sin ser evocados? ¿Acaso no estamos viendo todos los días a personas que sin haberse ocupado jamás del Espiritismo (Que había mucho antes que la Doctrina fuese conocida), tienen manifestaciones de toda clase? He aquí otra contradicción: Si Moisés prohibió evocar a los espíritus pueden de los difuntos aquello significar que tales espíritus pueden vivir, de lo contrario a tal contradicción que hubiera estado de más. Si podían tener en tiempo de Moisés, podrán hacer lo propio todavía hoy, y tratándose de personas fallecidas no son exclusivamente demonios, ante todo debemos ser lógicos”.
      ALLAN KARDEC – Que es el Espiritismo Pág. 90.

      “El don de la mediumnidad es tan antiguo como el mundo los profetas eran médiums; los misterios del Eleussis estaban fundados sobre la mediumnidad; los cuales Caldeos, Asirios tenían médiums. Sócrates estaba dirigido por un espíritu que le inspiraba los admirables principios de la filosofía, el oía su voz. Todos los pueblos han tenido su médiums y las inspiraciones de Juana de Arco no era otra cosa que la voz de los espíritus bienhechores, que las dirigían. Este don que aparece hoy día era más raro en la edad Media, pero jamás ha cesado, Swedenberg y sus adeptos tuvieron una numerosa escuela.

      Ahora que los progresos de la industria y de la ciencia han desarrollado el arte de vivir bien a tal punto que las tendencias materiales han venido a ser dominantes, Dios quiere que los espíritus vuelan a conducir los intereses del alma, quieren que perfeccionamiento moral del hombre sea lo que deba ser es decir, el fin y el objeto de la vida. Pedro Jouty.

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Mediums – Cap. XXXI – Ítem XI.
V. PLURALIDAD DE LOS MUNDOS HABITADOS
      “105 – Los diferentes mundos que habitan en el espacio, ¿están poblados de habitantes como la Tierra? Todos los espíritus lo afirman, y la razón dice que debe ser así visto que la tierra no ocupa en el universo ningún lugar especial, ni por su posición ni por su volumen, nada justificaría que poseyese el privilegio exclusivo de encontrarse habitada, por otra parte Dios no puede haber creado esos billones de globos para el sólo placer de nuestros ojos, tanto más que el mayor número de ellos están fuera del alcance de nuestra vista”.

     “106 – Si los mundos se hayan poblados pueden estarlo por habitantes en un todo similares a los de la tierra. En suma esos moradores podrían vivir entre nosotros y nosotros entre ellos. Su forma general acaso sea más o menos la misma pero su organismo de hallarse adaptado al medio en el cual tiene que vivir. Así como los peces están hechos para vivir en el agua y los pájaros en el aire. Si el medio es diferente como todo conduce a suponerlo y según parece demostrarlo las observaciones astronómicas, los organismos deben ser también distintos. Por lo tanto, no es probable que los otros, con sus mismos cuerpos en lo que conforman todos los espíritus.

      “107 – Admitiendo que esos mundos se encuentran poblados ¿están desde el punto de vista intelectual y moral, en el mismo nivel de la tierra? Conforme a la enseñanza de los espíritus el mundo se haya en grado de adelanto muy diferente unos de otros. Algunos están en el mismo punto que la tierra otros más atrasados y los habitantes son allí todavía más brutales mas materializados y más proclives al mal. En cambio hay mundos más evolucionados, moral intelectual y físicamente, donde el mal es desconocido y las artes y las ciencias han sido llevadas a un grado tal de perfeccionamiento que no podemos concebirlo, y donde el organismo menos material no esta sujeto ni a los padecimientos ni a las enfermedades y achaques que nosotros sufrimos, sus moradores viven allí en Paz sin tratar de equivocarse, recíprocamente excepto de los pesares y preocupaciones de las aflicciones y necesidades que asedian a los ocupantes de la tierra, por ultimo hay mundos más adelantados donde la envoltura corporal casi fluídica se acerca cada vez más a la naturaleza de los ángeles, en las series progresivas de los mundos, la tierra no está ni en el primer ni el último puesto, si no que de los más materializados y de los más atrasados.

      ALLAN KARDEC – Que es el Espiritismo -  Cáp. III – Preg. 105-106-107

      “Dedicaos, por todos los medios que estén a vuestro alcance a combatir, a anonadar la idea de las penas eternas, pensamientos blasfematorios de la justicia y de la bondad de Dios origen más fecundo que otro alguno de la incredulidad, del materialismo y de la indiferencia que han inválido las masas, desde que su inteligencia a empezado a desarrollarse”…Lamennais.

      “Y acaso ¿no sabéis de lo que vosotros entendéis por eternidad no era entendido del mismo modo por los antiguos? Que consulten los teólogos, los orígenes y como todos vosotros descubrirán que el texto Hebreo no daba el mismo significado a la palabra que los Griegos, Los Latinos y Los Modernos han traducido por penas sin fin, irremisibles la eternidad de los castigos que corresponden a la eternidad del mal, si mientras el mal exista entre los hombres, subsistirán los castigos. Importa interpretar el sentido relativo los textos sagrados.

      La eternidad de las penas no es sino relativa y no absoluta. Que llegue un día en que todos los hombres vistan, por medio del arrepentimiento, la toga de la ignorancia, y ese día concluirán los gemidos y en el rechinar de dientes”…Platón.
      ¿Qué es en efecto, la duración de la vida, más que fuese de cien años, comparada con la eternidad? Sufrimientos, torturas sin fin, esperanza, por algunas faltas. ¿No rechaza vuestro juicio semejante de pensamientos?... San Agustín.

   ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – 4 Parte. Cáp. II

      Pregunta:

      967 - ¿EN QUÉ CONSISTE LA FELICIDAD DE LOS ESPIRITUS BUENOS?

      “En conocer todas las cosas; en no tener odio, ni celos, ni envidia, ni ambición, ni ninguna de las pasiones que hacen desgraciados a los hombres. El amor que los une es para ellos origen de suprema felicidad. No experimentan ni las necesidades, ni los sufrimientos, ni las angustias de la vida material; son felices por el bien que hacen. Por los demás, la felicidad de los espíritus es siempre proporcionada a su elevación. Sólo los espíritus puros gozan de la felicidad suprema, es cierto; pero todos los otros no son desgraciados. Entre los malos y los perfectos hay una infinidad de grados en que los goces son relativos al estado moral. Los que están bastante adelantados comprenden la felicidad de los que han llegado antes que ellos; aspiran a ella, pero siendo ésta un objeto de emulación, no celosos. Saben que de ello depende lograrla y con este fin trabajan, pero con la tranquilidad de la buena conciencia, y son felices por no tener que sufrir lo que sufren los malos”:
      Pregunta:

      970 - ¿EN QUÉ CONSISTEN LOS SUFRIMIENTOS DE LOS ESPIRITUS INFERIORES?
      “Son tan variados como las causas que lo han producido, y proporcionados al grado de inferioridad como los goces lo son al de superioridad. Pueden resumirse así: Envidiar, todo lo que les falta para ser felices sin poder obtenerlo; ver la dicha sin poder alcanzarla, pesar, celos, rabia y desesperación producidos por lo que les priva de ser felices; remordimientos y ansiedad moral definibles. Desean todos los goces sin poder satisfacerlo. Lo cual los atormenta”:
      ALLAN KARDEC – El Libro de los Espíritus – Preg. 967-970
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      Desde el momento que se admite la existencia del alma y si individualidad después de la muerte, es menester también admitir: 1º Que ella es de una naturaleza diferente del cuerpo, pues que una vez separada de esta no tiene ya propiedades 2º Que goza de la conciencia de sí mismo, pues que se atribuyen la alegría o el sufrimiento de otro modo sería un ser inerte y tanto valdría para nosotros no tenerlo. Esto admito, el alma va a alguna parte; ¿en qué se convierte y a donde va? Según la creencia común, ella va al cielo o al infierno abajo; ¿pero qué es lo que está arriba o abajo? En el universo desde que se conoce la redondez de la tierra, el movimiento de los astros que hace que lo que es arriba en un momento dado venga a ser lo bajo 12 horas, lo infinito del espacio en el cual el ojo se sumerge en distancias inconmensurables…
      “A la Doctrina de la realización de las almas, no pudiendo ponerse de acuerdo con los datos expuestos por la ciencia otra Doctrina más lógica les señala por dominio, no un lugar determinado y circunscrito, sino el espacio universal: Es todo un mundo invisible en medio del cual vivimos que nos circunda y nos rodea sin cesar, ¿hay en esto una imposibilidad, alguna cosa que repugne a la razón? De ningún modo; todo nos dice, al contrario que no puede haber otra manera.

      ALLAN KARDEC – El Libro de los Mediums  Cáp. I Ítem II

      Si Jesús amenazó a los culpables con el fuego eterno también los amenazó con echarlos a la Gehena, y ¿qué era esa Gehena? Un estilo cercano a Jerusalén, un podridero donde iban las inmundicias de la ciudad. ¿Deberíamos tomar esto así, al pie de la letra? Era una de aquellas figuras enérgicas con cuya ayuda impresionaba a las masas. Lo mismo sucede con el fuego eterno. Si tal no hubiese sido su pensamiento estaría en contradicción consigo mismo exaltando la clemencia y la inexorabilidad de Dios, seria, pues, interpretar muy mal el sentido de la palabra de Jesús, ver en ellas la sanción del Dogma de las penas eternas, cuando toda su enseñanza proclama la mansedumbre del creador”.

      ALLAN KARDEC - El Cielo y el Infierno 1º Parte – Ítem 6

      Los espíritus del señor, que son las virtudes de los cielos como un ejército inmenso, se esparcen por toda la superficie de la tierra, apenas han recibido la orden; semejantes a las estrellas que caen del cielo, vienen a iluminar el camino y a abrir los ojos a los ciegos.
      En verdad os digo que han llegado los tiempos en que todas deben ser establecidas en su verdadero sentido, para disipar las tinieblas, confundir a los orgullosos y glorificar a los justos.

      Las grandes voces del cielo retumban como el sonido de la tormenta, y se reúnan los coros de ángeles. Hombres os convidamos este divino concierto que vuestras manos pulsen la lira; que vuestras voces se unan y que en Himno Sagrado se extiendan y vibren de uno a otro extremo del universo.

      Hombres, hermanos a quienes amamos, estamos a vuestro lado amaos también unos a otros y decid desde el fondo de nuestro corazón, haciendo la voluntad del Padre que está en el Cielo: Señor…Señor…y podréis entrar en el reino de los cielos  ESPIRITU DE LA VERDAD
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