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CRONOGRAMA CURRICULAR


1. ª aula – APRESENTACION  DEL CURSO




Objetivo



Función



Composición

2. ª aula - COLÉGIO DE MÉDIUMS

                       ¿Que es?
¿Cual es a función?
¿Como esta compuesto?
¿Como funciona?
Privacidad
Respeto

3. ª aula - EXIGENCIAS Y CARACTERÍSTICAS DE LOS MÉDIUNS




Disciplina



Equilibrio



Puntualidad



Calma



Perseverancia



Humildad



Discreción



Respeto



Evangelización



Alimentación etc.


4. ª aula - INFLUENCIA MORAL DEL MÉDIUM Y DEL AMBIENTE




Explicación (L.M. cap. XX - XXI)




Actitudes



Vicios



Hábitos



Pensamientos negativos




Reforma íntima




Evangelio en el hogar


5. ª aula - MEDIUNIDAD 




Mediunidad de prueba



Mediunismo



Envolvimientos

6. ª aula - OBSESION



Explicación (L.M. cap. XXIII)




Tipos de obsesión



Características de la obsesión



Causas de la  obsesión
7. ª aula - PASSES




Tipos de Pases



Orientación e diagnóstico




Trabajos do CEI


8. ª aula - TELEPATIA




Explicación



Aplicación en el trabajo




Parte práctica

9. ª aula - PSICOGRAFIA




Explicación (L.M. cap. XV)




Aplicación en el trabajo




Parte práctica

10. ª aula - FICHAS DO COLÉGIO DE MÉDIUNS




Explicación



Ejercicio práctico del colegio
PRESENTACION DEL CURSO

Diariamente golpean a la puerta de la Casa Espiritista personas enfermas, desorientadas, angustiadas e incluso desilusionadas con tratamientos médicos y psicológicos. Ellas, muchas veces, los recogen como último recurso para que solucionen sus problemas. Son atendidas cariñosamente en el Turno de Entrevistas, para posterior encaminamiento a los diversos trabajos de asistencia de la Casa. En el objetivo de perfeccionar nuestra atención y de dar un apoyo mayor a los entrevistadores, fue creado el Colegio de Médiums. Así, cuando el entrevistador al  sentir una implicación mayor en el asistido, o una enfermedad física más grave, él solicita el auxilio del Plano Espiritual, a través del Colegio de Médiums. Para esa tarea, necesitamos de médiums especialmente entrenados. Este Curso se destina exclusivamente preparar esos médiums.



DESTINO DEL CURSO

Este curso, como es de esperarse, se destina a la preparación de médiums para que trabajen en el Colegio de Médiums. Para que el aprendizaje sea completo, además de los esclarecimientos doctrinarios, reglas de conducta y normas reglamentarias, el curso contará también con diversas clases prácticas y práctica en el propio Colegio de Médiums. Todo eso, para que el médium pueda sentirse seguro y comenzar a trabajar con confianza.
COLÉGIO DE MÉDIUMS

a)   QUE ES: como vimos anteriormente, el entrevistador al sentir en el asistido una implicación profunda, una enfermedad grave o más prolongada él pide apoyo al Plano Espiritual, a través del Colegio de Médiums. Así, el Colegio es un grupo de médiums especialmente entrenados, asesorados por entidades del plano superior, que orientan al entrevistador sobre la mejor asistencia a ser dada al asistido, así como reglas de comportamiento etc.
                         b) FUNCIÓN: dar el soporte necesario a los entrevistadores. De acuerdo con las normas del CEI, los entrevistadores sólo tienen autonomía para indicar algunos tipos de asistencia, o sea: La3, La2, Espiritual, P4/1 y P4/2. Cuando ellos sienten la necesidad de otras asistencias, piden el auxilio del Colegio de Médiums, pues el Colegio puede dar todas las asistencias, exceptuando el Samaritano y la P3F.
COLABORADOR: EXIGENCIAS Y CARACTERÍSTICAS

         COMPORTAMENTO DEL TRABAJADOR DEL COLEGIO

a)  DISCIPLINA: todo médium que quiera trabajar en sintonía con el plano superior, tiene que disciplinarse tanto en los trabajos como en la vida particular. En las tareas, seguir rigurosamente las orientaciones de los diversos departamentos, la solicitud del dirigente del día, sin quejas o melindres. Si notar algo que lo disguste o que desapruebe, debe comunicar en sigilo al dirigente, evitando así comentarios o desavenencias.
b)  EQUILIBRIO: debe intentar mantener el equilibrio espiritual y psicológico, pues tratamos con las más diversas vibraciones, con situaciones complicadas y engorrosas y, si no tuviéramos equilibrio suficiente, acabamos por  envolvernos.
c)  PUNTUALIDAD: la puntualidad es muy importante, pues como dice el Espíritu André Luiz, en Los mensajeros: “Faltaba un minuto para el inicio de la reunión cuando el mentor del trabajo entró en el recinto”. Nosotros trabajamos en contacto con el plano espiritual, asumimos un compromiso con ellos y, por lo tanto, debemos respetar los horarios. Entrar atrasado implica en desequilibrar el ambiente, que ya fue preparado tanto por los compañeros encarnados como por los desencarnados.
d)  TRANQUILA: la tarea del Colegio es agotadora y depende de mucha paciencia y concentración. Una persona agitada no se adapta bien a esa situación. Su agitación puede tumultuar el ambiente y envolver negativamente a los demás colaboradores.
e)  PERSEVERANCIA: todo trabajo es perfeccionado por la práctica. No podemos dejar que pequeños obstáculos nos alejen de nuestros propósitos. Debemos ser perseverantes y que no nos lastimáremos con posibles críticas, pues cada día estamos aprendiendo y perfeccionándonos cada vez más.
f)  HUMILDAD: debemos acatar las sugerencias con humildad, acordando siempre que no existe ni médium y ni ser humano perfectos. Todos somos sensibles de error y, en el colegio de médiums, nosotros trabajamos con base del consenso de opiniones. La persona que se irrita o se lastima no está apta para esa tarea.
g)  DISCRECIÓN: al tomar contacto con las fichas del colegio, nos deparamos con los más variados problemas, las más complicadas situaciones que, bajo hipótesis alguna, deben ser comentadas fuera del recinto del trabajo. Las personas nos cuentan los más íntimos problemas y confían en nuestra sinceridad y discreción. El plano mayor confía también en nosotros, por lo tanto, es nuestra responsabilidad guardar esos secretos.
h)  RESPETO: respetar siempre la opinión y la posición del asistido, aún no concordando con ellas. Acatar las orientaciones del dirigente. Este, por su parte, debe dirigirse a cada colaborador con el debido respeto.
i)  EVANGELIZACIÓN: nosotros sabemos que el plano espiritual, en el acto mediúnico, utiliza el archivo mental del médium. Por lo tanto, debemos estar en constante estudio y evangelización, a fin de que nos hagamos cada día más capacitados y equilibrados.
j)  REFORMA ÍNTIMA: el trabajador debe abstenerse del tabaco, del           

alcohol y de otros vicios o costumbres que puedan llevarlo al desequilibrio.
INFLUENCIA MORAL DEL MÉDIUM Y DEL AMBIENTE

INFLUENCIA MORAL DEL MÉDIUM: si el Médium, desde el punto de vista de la ejecución, es sólo un instrumento, ejerce bajo el aspecto moral una influencia muy grande, pues, para comunicarse, el Espíritu extraño se identifica con El Espíritu del médium; esa identificación no puede tener lugar sino cuando hay entre ellos simpatía y,  podemos decir, afinidad. El alma ejerce sobre el Espíritu extraño una especie de atracción o repulsión, según el grado de su similitud o disimilitud; ahora, los buenos poseen afinidad con los buenos y los malos con los malos; donde se sigue que las calidades morales del médium tienen una influencia capital sobre la naturaleza de los Espíritus que se comunican por su intermedio (L.M. CAP.XX).

INFLUENCIA DEL MEDIO: los Espíritus Superiores no van a las reuniones en que saben que su presencia es inútil. En los medios poco instruidos, pero en que hay sinceridad ellos van de buena voluntad, aún cuando en ellos no encuentran sino instrumentos mediocres; pero en los Médiums instruidos, en que la ironía domina, no van. Ahí es preciso hablar a los ojos y a los oídos; es el papel de los Espíritus agitadores y burlones (L.M.CAP. XXI).
EDUCACIÓN DE LOS MÉDIUMS: si es correcto que todos tenemos posibilidades mediúnicas, también lo es que ni todos poseen facultades suficientemente desarrolladas, para que actúen, dominantemente, en el ambiente en que viven, pues solamente en determinada fase del desarrollo tal cosa es posible. Muy raramente los médiums pueden ser autodidactas. Invariablemente necesitan de orientación y de orientadores competentes.
EVANGELIO EN EL HOGAR: el Colegio debe siempre orientar a los asistidos a la práctica del evangelio en el hogar, pues este es uno de los medios más seguros para mejorarse y para auxiliar a los familiares. Debe acordarse que tanto como los asistidos somos también Espíritus en evolución, sensibles de implicaciones negativas. En ese sentido, para que mantengamos el equilibrio necesario al trabajo es imprescindible la práctica del evangelio en nuestros hogares.
MEDIUNIDAD
INTRODUCCIÓN: mediunidad es la facultad humana, natural, por la cual se establecen las relaciones entre los hombres y los Espíritus. No es un poder oculto que se pueda desarrollar a través de prácticas rituales o por el poder misterioso de algún guru. Se desarrolla naturalmente en las personas de mayor sensibilidad para la captación mental y sensorial de cosas y hechos del mundo espiritual que nos cerca y nos afecta con sus vibraciones afectivas y psíquicas.
MEDIUNIDAD NATURAL Y DE PRUEBA: la terminología espiritista adoptada por Kardec es simple y necesaria. Pero en el tocante a las dos áreas fundamentales de los fenómenos de efectos inteligentes y físicos, sería necesario un aumento. Además de la división fenoménica, teníamos la división funcional. Poseemos, así, dos áreas de función mediúnica, designadas como mediunidad generalizada y mediunato. La primera corresponde a la mediunidad que todos los seres humanos poseen, y la segunda corresponde a la mediunidad de compromiso, o sea, de médiums invertidos espiritualmente de poderes mediúnicos para finalidades específicas en la encarnación.  

MEDIUNISMO Y MEDIUNIDAD: La expresión mediunismo, creada por Emmanuel, designa las formas primitivas de mediunidad que fundamentan las creencias y religiones primitivas. La diferencia entre mediunismo y mediunidad está en la concienciación del problema mediúnico. La Mediunidad es el Mediunismo desarrollado, racionalizado y sometido a la reflexión religiosa y filosófica y a las investigaciones científicas necesarias al esclarecimiento de los fenómenos, su naturaleza y sus leyes.
OBSESION
DEFINICIÓN DE OBSESIÓN (del latín obsesionem): en Espiritismo, es la influencia o el imperio persistente que Espíritus inferiores ejercen en determinados individuos (L. M. Cap. XXIII).
GRADOS DE OBSESION
OBSESIÓN SIMPLE: persistencia del Espíritu en comunicarse, quiera el médium, o no, impidiendo que otros Espíritus lo hagan.
Resumen:



Los espíritus se imponen; impiden al médium de comunicarse con otros espíritus; se presentan en el lugar de los espíritus evocados; promueven manifestaciones físicas ruidosas.
FASCINACIÓN: acción directa ejercida por un Espíritu inferior sobre el individuo, perturbando o embarullando sus ideas. Actúan tanto sobre los humildes como sobre los instruidos.
Resumen:



Paralización del raciocinio del médium; El médium no cree que está siendo engañado; habla sobre asuntos ridículos o no pertinentes; acepta doctrinas extrañas o falsas como verdaderas.
SUBJUGACION: constricción ejercida por un Espíritu (o Espíritus inferiores), la cual paraliza la voluntad de manera contraria a los propios antojos y sentimientos, llevándolo a la aberración de las facultades psicofisiológicas. Puede presentarse de forma moral o corporal.
Resumen:


Paraliza la voluntad del médium; el médium se transforma en un juguete; Subyugación Moral: el médium toma resoluciones absurdas creyendo que sean verdaderas Subyugación Corporal: el Espíritu actúa sobre los órganos materiales del médium, llegando a  comprometerlo.


CARACTERÍSTICAS DE LA OBSESIÓN: se reconoce la obsesión por las características siguientes:
1 - persistencia de un único Espíritu en querer comunicarse;

2 - ilusión de lo médium, impidiéndolo de reconocer el ridículo y la falsedad de la comunicación que recibe;

3 - tomar por las malas las críticas acerca de las comunicaciones que recibe; 

4 - antojo incesante e inoportuno de escribir; 

5 - disposición de alejarse de las personas que le pueden dar útiles avisos...
CAUSAS DE LA OBSESIÓN: las causas de la obsesión varían según el carácter del Espíritu; es a veces una venganza que ejerce sobre un individuo del cuál tuvo de  que quejarse durante su vida o en  otra existencia; frecuentemente, también, no tiene otro motivo  que el antojo de hacer el mal; como él sufre, quiere hacer a otros que sufran también; otros son movidos por un sentimiento de cobardía que los lleva a aprovecharse de la flaqueza moral de ciertos individuos que ellos saben incapaces de resistirles.
ACTITUDES Y OBSESIÓN: el problema de la obsesión es problema de mente la mente o de mentes para con otras mentes. Es, pues, una cuestión de “actitudes” mutuamente asumidas. Y las “actitudes” son un problema de la Psicología Social. ¿Pero lo que es una actitud? Es una manera organizada y coherente de pensar, sentir y reaccionar en relación a grupos, cuestiones, otros seres humanos, o, más específicamente, a acontecimientos ocurridos en nuestro medio circundante.
El PROBLEMA DEL CAMBIO DE LAS “ACTITUDES”: las tentativas de modificar o sustituir “actitudes” asientan en los mismos principios de aprendizaje. Pero es evidentemente mucho más difícil cambiar u olvidar “actitudes”  que aprenderlas. El Espiritismo va más allá de la psicología social, pues añade la hipótesis del “automatismo” adquirido en vidas pasadas. En suma, la llamada reforma íntima, esquematizada y forzada, no modifica nadie; sólo artificializa engañosamente los que la siguen. Los cambios interiores de la criatura transcurren de sus experiencias en la existencia, experiencias vitales y conciénciales que producen cambios profundos en la visión íntima de la vida y del mundo.
PASES



La tarea del Colegio de Médiums es indicar la asistencia espiritual adecuada para cada caso solicitado. Por lo tanto, el colaborador de ese sector debe conocer todos los tipos y finalidades de cada asistencia espiritual que la casa ofrece.
a)  ASISTENCIA ESPIRITUAL A1:



Para los casos de naturaleza leve (1.El grado): angustia; desvíos de la personalidad del individuo; errores de educación; personas que creen que el mundo tiene obligación de resolver sus problemas; inhibición; inquietud etc. (No existe espíritus acompañando: son errores y fallos personales; el propio individuo necesita corregirse).
b)  ASISTENCIA ESPIRITUAL A2:



Para los casos de naturaleza espiritual más profundiza (2o. grado): perturbaciones e implicaciones de fondo mediúnico; desesperación; melancolía; cólera; revuelta; problemas de mediunidad (visiones, escalofríos etc.); melindres; constante depresión nerviosa; diversas fobias (miedos); indefinición religiosa etc. ASISTENCIA RECOMENDADA: charlas evangélicas; higiene mental (mejorar el pensamiento); reforma íntima (cambio de hábitos). Así, el obsesor y obsesionado tendrán ayuda recíproca.
c)  ASISTENCIA ESPIRITUAL A3:



Destinada a los casos de naturaleza aún más profunda (3o.grado): influencias espirituales intensas; tensión nerviosa; stress; llamamientos; dolores intensos en el bulbo y en el frontal; pesadillas; manías de persecución; odio; confusión doctrinaria; inconformidad con la vida etc. ASISTENCIA RECOMENDADA: choque anímico o choque de amor, para el encaminamiento de obsesores.
d)  ASISTENCIA ESPIRITUAL P1/ P2:



Destinada a los casos de enfermedades materiales y espirituales.

P1 - Tratamiento material orgánico (para enfermedades en general que lesionan el organismo)

P-2 - Tratamiento de enfermedades espirituales (persecución y obsesión).
e)  ASISTENCIA ESPIRITUAL P3F:



Destinada al tratamiento material orgánico, mucho más profundo que la P-1 Promueve el rehacerse del organismo deteriorado  por enfermedades largas, en el post operatorio etc.
f)  ASISTENCIA ESPIRITUAL P3E:



Destinada a los casos de naturaleza espiritual mucho más profundiza y es compuesto de la doctrina de los espíritus y el reequilibrio orgánico a través del refuerzo áurico.
g)  ASISTENCIA ESPIRITUAL A NIÑOS P4:



La Asistencia Espiritual P4 se divide en: P41: se destina a los niños con problemas de perturbaciones leves (ambiente familiar), enfermedades propias de la edad, problemas de educación etc.
P42: se destina a los niños con problemas espirituales oriundos de vidas pasadas (Karmáticos), perturbaciones materiales y espirituales, enfermedades graves, disturbios psicológicos etc.
h) SAMARITANO:

Se destina a los casos de enfermedades físicas graves, incurables, post operatorio etc.
TELEPATIA

TELEPATIA: (del étimo griego tele = a la distancia + pathos = pensamiento, o sea transmisión del pensamiento a la distancia), comenzó a ser estudiada en 1825, en Francia. 

Por transmisión del pensamiento se entiende la transmisión de palabras, ideas, imágenes de personas u objetos, figuras, dibujos y hasta emanaciones fluídicas del cuerpo espiritual. 

Estudiada, en la Parapsicología, como importante fenómeno de la percepción extra-sensorial. No fue catalogada expresamente en la Codificación Espiritista, pues lo que encontramos son las expresiones “transmisión oculta del pensamiento” y “telegrafía humana”.

                       Rhine, uno de los idealizadores de la Parapsicología, hizo muchos experimentos con telépatas encarnados (emisor y receptor), colocando a estos en compartimentos próximos, separados y a largas distancia.

                       La NASA realizó experiencias telepáticas durante algunos vuelos espaciales, inclusive los del viaje a la Luna. Obtuvo buenos resultados, probando que la distancia no impide la transmisión del pensamiento, pues este es transmitido por intermedio de ondas que se propagan en el espacio. La telepatía es, pues, una realidad admitida por la ciencia. De lo que existe en la Doctrina Espiritista sobre telepatía, dos serían los procesos telepáticos:
CONJUGACIÓN DE ONDAS: proceso por el cual las ondas mentales emitidas por una persona son captadas por otra, y para que eso acontezca es necesario que estén vibrando en la misma frecuencia para que se pueda establecer la sintonía (frecuencia es el número de oscilaciones de la partícula eléctrica por segundo, que en nuestro caso, la partícula es mental, producida por el flujo energético del pensamiento). Aquí podemos considerarla como inspiración. Edgard Armond llama de “Inspiración momentánea” de los tribunos pregadores.
VISIÓN DE LOS PENSAMIENTOS: el segundo proceso consiste en ver el pensamiento del emisor, que podemos llamar de transmisión de imágenes fluídicas o fotografías del pensamiento, como descrito en el libro La Génesis, de Allan Kardec. Aquí, no sería propiamente el proceso telepático, y sí la doble vista o clarividencia, facultades estas capaces de captar el pensamiento que fue expresado en imágenes fluídicas. El Espíritu André Luiz, usa el término FORMAS PENSAMIENTOS para caracterizar esas imágenes.
TIPOS DE TELEPATIA: 

                        ESPONTÁNEA - que ocurre sin intención. La percepción es hecha de modo ocasional;
INTENCIONAL - cuando se desea obtener, en nuestro caso, mensaje del mentor; 

DE PRECOGNICION Y RETROCOGNITIVA - consiste en la captación del pensamiento, o emanaciones de los fluidos del emisor, que revelan previamente hechos que van a ocurrir y aquella que hace la lectura del pasado.


Por ese proceso, imaginar es crear, y toda creación tiene vida y movimiento. Quién sólo mentaliza angustia y crimen, miseria y perturbación, refleja en el propio espejo del alma desarmonía y sufrimiento. Es preciso vigilar el pensamiento.


En las comunicaciones telepáticas, al espíritu le pertenecen solamente las ideas y no las palabras. Por este motivo los médiums muchas veces son tasados de anímicos, como si el animismo no fuera necesario a su propio desarrollo.


Kardec deja claro que los Espíritus  utilizan del cerebro del médium, cuyos conocimientos fueron almacenados tanto en la vida actual como en la vida pretérita. Se entiende por lo tanto, la necesidad del médium instruirse siempre.


Ejemplo: una señora, en el trabajo, siente repentinamente impresiones de sufrimiento y desesperación de la hija. Deja el local del servicio, va hacia la casa y encuentra a la hija llorando, pues esta supo de la muerte de una amiga querida. No hubo intención deliberada de la hija avisar a la madre, pero esta captó, por afinidad, la onda mental exteriorizada por la hija.


Pero, en esa relación mente a  mente, que se procesa a la distancia, podrá ocurrir fenómenos mediúnicos en circuito cerrado, tanto para el bien como para el mal. Kardec intitula de fascinación el proceso obsesivo por asimilación de las corrientes mentales en perfecta sintonía. Es el dominio que un espíritu (encarnado o desencarnado) que ejerce sobre el otro, independientemente de la distancia. En el Cáp. 23, del libro En los dominios de la mediunidad, André Luiz cuenta la historia de la conexión telepática entre una señora y un terrible hipnotizador desencarnado, que actuaba y reaccionaba mentalmente sobre ella, induciéndola a transformarse en lo que se denomina de licantropía deformante. Ya en el Cáp. 19 del mismo libro, él discurre sobre el problema entre encarnados diciendo:”El pensamiento se exterioriza y se proyecta formando imágenes y sugerencias, que domina sobre los objetivos que se propone alcanzar. Jovino se encuentra en la condición de un pájaro hipnotizado”.     

 PSICOGRAFIA

INTRODUCCIÓN: en el inicio los Espíritus se comunicaban a través de golpes, fenómeno denominado de mesas hablantes”. Después, pasamos a las planchas y a las canastas (canastas c/ lápiz), que hacían movimientos sin significado. Evocado el Espíritu, ella comenzaba a escribir, pero ni siempre legible. Las palabras seguían pegadas unas a otras y el lápiz no retornaba al inicio de la línea, escribiendo así como en espiral.
   Pasamos después a las cestas de punta (cestas con el hasta inclinada). La escritura ya era más legible, las palabras eran separadas y las líneas paralelas. Y así se sucedieron varias otras formas: mesas, embudo etc. Todos esos casos son clasificados como psicografia indirecta. El Espíritu actúa sobre el médium, y este actúa sobre la cesta. La cesta no se hace inteligente, ella es un instrumento manejado por una inteligencia. Ella no pasa de una lapicera. Suprímase la mesa, póngase el lápiz en la mano del médium y tendremos la escritura manual o escritura involuntaria.
PSICOGRAFIA: es la facultad de comunicarse con el plano espiritual a través de la escritura. El médium escribe con la propia mano, o conforme el desarrollo mediúnico, con ambas manos al mismo tiempo. Hay casos en que el médium no toma ningún conocimiento de lo que escribe y, a veces, mientras lo hace, conversa con los asistentes.  OBSERVACIÓN: es la facultad más susceptible de desarrollarse por el ejercicio. Se divide en: PSICOGRAFIA MECÁNICA, SEMI-MECÁNICA, INTUITIVA y por INSPIRACIÓN.
PSICOGRAFIA MECÁNICA: el Espíritu actúa directamente sobre la mano del médium (actuando sobre el humeral) y le da un impulso del todo independiente de la voluntad del médium. La mano se mueve sin interrupción y sólo para cuando el Espíritu ya no tiene nada a escribir. Lo que caracteriza el fenómeno en esa circunstancia es que el médium no tiene la menor conciencia de lo que escribe. La inconsciencia absoluta, en este caso, constituye lo que llamamos de médiums pasivos o mecánicos. Esa facultad es preciosa pues no permite dudas sobre la independencia del pensamiento de aquel que escribe.
PSICOGRAFIA SEMI-MECÁNICA: el médium siente una impulsión que es dada a  su mano mal grado suyo, pero al mismo tiempo tiene conciencia de lo que escribe, a medida que las palabras se forman.
PSICOGRAFIA INTUITIVA: la transmisión del pensamiento se da por medio del Espíritu del médium. El espíritu no actúa sobre la mano del médium para hacerlo escribir, ni la toma ni la guía. Actúa sobre el Espíritu del médium y este dirige su mano. El Espíritu no sustituye el Espíritu del médium, visto que no lo puede desplazar. Actúa sobre su voluntad. El médium tiene conciencia de lo que escribe aunque no exprese su propio pensamiento. El papel del médium mecánico es como el de una máquina, el papel del intuitivo es de un intérprete.
PSICOGRAFIA POR INTUICIÓN: son todas las personas que en estado normal o de éxtasis reciben por el pensamiento comunicaciones extrañas a las de sus ideas preconcebidas.
IMPORTANCIA DE LA PSICOGRAFIA: las comunicaciones hechas a través de la psicografia son mucho más fáciles para estudiarse, analizar, guardar, pues en las comunicaciones habladas mucho se pierde. La participación del médium también es muy importante debido a la responsabilidad que él adquiere de aprender e intentar equilibrarse para poder transmitir cada vez mejor. Por ese motivo que vemos cada vez más la mediunidad consciente sustituyendo la inconsciente o fenómenos de efectos físicos, que sirvieron para despertar a la humanidad para la mediunidad.
RESUMEN:   MÉDIUMS MECANICOS - el pensamiento viene después del acto de escribir e independientemente de su voluntad.
                        MÉDIUMS  INTUITIVOS  -  el pensamiento precede el acto de escribir que es voluntario y facultativo.

                        MEDIUMS SEMI-MECANICOS  -  el pensamiento acompaña el acto de escribir. El médium siente el impulso dado a  su mano, pero al mismo tiempo tiene conciencia de lo que escribe.
FICHA DEL COLEGIO

1 – FICHA COMUN (AZUL)

Como dijimos anteriormente, el Entrevistador percibiendo que el problema del Entrevistado supera al contenido de las Asistencias La2, La3 y Pase Espiritual, llena una ficha para consulta al grupo del Colegio de Médiums
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(Tamaño) 23X22cm (frente y reverso) En esta ficha, el Entrevistador llena los datos personales del Entrevistado, las percepciones mediúnicas, redacta un pequeño histórico de su problema y apunta posibles zonas de implicación espiritual. Una vez anotados esos datos, la ficha es enviada al Colegio de Médiums para las debidas orientaciones del Plano Espiritual, así como el tipo de Asistencia Espiritual indicada para el Entrevistado. La ficha tiene frente y reverso. Aquí colocamos sólo el frente. El reverso repite sólo el histórico y los apuntes del Colegio de Médiums.
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2 – FICHA DE COLABORADOR (VERDE)

(Tamaño) 23X22cm 

En esta ficha, el Entrevistador llena los datos personales del Colaborador, cita los trabajos que desarrolla en la Casa, redacta un pequeño histórico de su problema y apunta posibles zonas de implicación espiritual. Una vez anotados esos datos, la ficha es enviada al Colegio de Médiums (denominado aquí de Grupo de Investigación) para las debidas orientaciones del Plano Espiritual, el tipo de Asistencia Espiritual sea necesario, o se está apto al trabajo espiritual.
PLANILLAS PARA LOS TRABAJOS DE ASISTENCIA ESPIRITUAL

MODELO GENERAL
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DIVERSOS USOS Y COLORES
1) PLANILLA AZUL (16X11cm) Sirve para las asistencias de quienes viene por primera vez y no necesita pasar por el Colegio de Médiums. En esta ficha son indicadas 2 (dos) asistencias espirituales, con duración de 6 semanas. Después de lo que deberá volver al Turno de Atención (DEPOE)

2) PLANILLA BLANCA Sirve para las asistencias de quienes pasaron por el Colegio de Médiums. Su color indica que, en su retorno, él tiene ficha llena. 
3) PLANILLA COLOR DE ROSA Sirve para las asistencias de los Colaboradores del Centro. La diferencia es que aquí solamente son indicadas 4 semanas de asistencia.

4) PLANILLA AMARILLA Sirve para las asistencias de los niños. Cada ficha da para 8 semanas de asistencia.
Ç
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